
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2019, REALIZADA NO DIA VIN-

TE E QUATRO DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, PELA CÂMA-

RA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às                                                             

quatorze horas e vinte e quatro minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamen-

te em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta 

cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Felipe Sanches 

Silva, do Vice-Presidente o Vereador Cláudio Peressim, do Primeiro Secretário o Vere-

ador Alex Fernando Braga e do Segundo Secretário o Vereador Celso Luccatti Carneiro. 

Aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada pelo terminal, fazendo-se 

presentes os seguintes Vereadores: Alex Fernando Braga, Antônio Carlos Ribeiro, Car-

los Alberto Portella Fontes, Celso de Ávila Bueno, Celso Luccatti Carneiro, Cláudio Pe-

ressim, Ducimar de Jesus Cardoso, Edmilson Ignácio Rocha, Felipe Sanches Silva, 

Germina Medeiros de Castro Dottori, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrillo, 

Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José Luís Fornasari, Marcos Antonio Rosado Mar-

çal, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Ausente: Edivaldo 

Silva Meira. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a prote-

ção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. 

O Presidente mencionou sobre a exposição de concurso desenho do sesquicentenário 

da Câmara Municipal elaborados por alunos do quinto ano da Rede Pública municipal 

com o tema: “Como me imagino daqui a vinte e cinco anos” em exposição no hall da 

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste. TRIBUNA LIVRE: Neste momento encon-

trava-se na Casa, convidada pelo Vereador Edmilson Ignácio Rocha, a Sra. Maria Lia 

de Campos Micelli Malatesta, representante da entidade Rede Nacional de Associações 

de Pais e Pessoas com Fissura Labiopalatina, que fez uso da palavra para explanar aos 

Srs. Vereadores sobre o 4º Encontro de Famílias Fissuradas, abrindo em seguida a 

palavra a todos os vereadores presentes. Na sequência ocorreu a entrega da Moção de 

Aplauso de n° 724/2019 ao Sr. Antonio Carlos Nazatto pelo Vereador José Luis Forna-

sari que: “Manifesta aplauso ao Jornal Diário de Santa Bárbara pelo 34º aniversário de 

fundação”. Dando prosseguimento, passou-se então à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A Ata 

da 34ª (trigésima quarta) Reunião Ordinária de dois mil e dezenove foi devidamente 

assinada pelos vereadores presentes. Em tempo o Vereador Alex Fernando Braga soli-

citou um minuto de silêncio pelos falecimentos do Sr. Divanir Diniz e do Sr. Pedro; Ve-

reador Celso Luccatti Carneiro solicitou um minuto de silêncio pelos falecimentos dos 

Srs.: Antonio Piovezan, Antonio César Teixeira e Valdomiro Francisco Xavier e solicitou 

a inclusão do Projeto de Lei de nº 85/2019; o Vereador Edmilson Ignácio Rocha solicitou 

um minuto de silêncio pelos falecimentos do Sr. Valdomiro Francisco Xavier e Sra. Dal-

va de Lima Braulino; o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento do Sr. Benedicto Alves Felisberto; o Vereador Celso de Ávila 

Bueno solicitou inclusões das Moções de nºs. 732/2019 e 733/2019; o Vereador Paulo 

César Monaro solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Lendro Aparecido 

Gonçales Pires; O Vereador Cláudio Peressim solicitou um minuto de silêncio pelo fale-

cimento do Sr. Moacir Possignolo e solicitou a inclusão da Moção de nº 735/2019; o 

Vereador José Antônio Ferreira solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. 

América Pereira de Sousa; o Vereador Gustavo Bagnolli solicitou a inclusão da Moção 
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nº 746/2019. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação 

das matérias constantes da mesma.  

DISCUSSÃO ÚNICA 

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) PROJETO DE LEI Nº 64/2019 - 

“Institui a Semana Municipal do Arte-

são e o dia do Artesão no município 

de Santa Bárbara d’Oeste e da outras 

providências”. Autoria: Ver. Celso de 

Ávila Bueno. 

 

 

 

APROVADO 

 

 

17 (dezessete) votos fa-

voráveis e 01 (uma) au-

sência: Edivaldo Silva 

Meira. 

2) EMENDA SUBSTITUTIVA Nº 01 

AO PROJETO DE LEI Nº 64/2019 – 

“Altera o artigo 4º do Projeto de Lei nº 

64/2019, conforme especifica”. Auto-

ria: Comissão de Justiça e Redação. 

 

 

 

APROVADO 

 

16 (dezesseis) votos favo-

ráveis e 02 (duas) ausên-

cias: Edivaldo Silva Meira 

e Joel Cardoso. 

3) PROJETO DE LEI Nº 72/2019 – 

“Dispõe sobre a denominação da área 

de esportes e lazer localizada entre 

as ruas São Sebastião da Grama, 

Santo Antônio do Jardim e a Avenida 

Serra Negra, no loteamento Jardim 

Barão”. Autoria: Ver. Paulo César 

Monaro. 

 

 

 

 

APROVADO 

 

 

 

17 (dezessete) votos fa-

voráveis e 01 (uma) au-

sência: Edivaldo Silva 

Meira. 

4) PROJETO DE DECRETO LEGIS-

LATIVO Nº 14/2019 - “Dispõe sobre a 

concessão do Título Honorífico de 

‘Cidadão Barbarense’ a Leonardo 

Toffaneto Silva”. Autoria: Ver. Anto-

nio Carlos Ribeiro.  

 

 

 

APROVADO 

 

16 (dezesseis) votos favo-

ráveis e 03 (três) ausên-

cias: Edivaldo Silva Meira, 

Ducimar de Jesus Cardo-

so e Gustavo Bagnoli 

Gonçalves. 
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5) PROJETO DE DECRETO LEGIS-

LATIVO Nº 15/2019 - “Dispõe sobre a 

concessão do Título Honorífico de 

‘Cidadão Barbarense’ a Sra. Regina 

Maria da Silva Melo, dando outras 

providências”. Autoria: Verª. Germina 

Medeiros de Castro Dottori. 

 

 

 

APROVADO 

 

 

18 (dezoito) votos favorá-

veis e 01 (uma) ausência: 

Edivaldo Silva Meira. 

6) PROJETO DE LEI Nº 85/2019 – 

“Dispõe sobre a denominação da 

Praça em frente a “Escola Estadual 

José Gabriel de Oliveira”. Autoria: 

Ver. Felipe Sanches Silva. 

 

 

APROVADO 

 

16 (dezesseis) votos favo-

ráveis e 02 (duas) ausên-

cias: Edivaldo Silva Mei-

ram e Alex Fernando Bra-

ga. 

MOÇÕES RESULTADO 

1) Nº 729/2019 – “Manifesta aplauso à Rádio Brasil AM 

690 Khz, pelos 62 anos de prestação de serviços e entre-

tenimento à população de Santa Bárbara d’Oeste e regi-

ão”. Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 

2) Nº 730/2019 – “Manifesta aplauso à Escola CAIC Irmã 

Dulce pela comemoração do seu Jubileu de Prata”. Auto-

ria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro. 

 

APROVADA 

3) Nº 731/2019 – “Manifesta aplauso ao munícipe barba-

rense Eliel Miranda, pela participação e conquista de me-

dalhas no evento WORLD POLICE AND FIRE GAMES 

2019, realizado na China”. Autoria: Ver. José Antônio 

Ferreira. 

 

 

APROVADA 

4) Nº 732/2019 – “Manifesta apelo a Secretaria Municipal 

de Segurança, Trânsito e Defesa Civil para que reforce o 

patrulhamento e intensifique as rondas ostensivas nos 

parques da cidade como:  Parques Araçariguama, Ipês e 

Jacarandás em nosso município”. Autoria: Ver. Celso de 

Ávila Bueno. 

 

 

 

APROVADA 
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5) Nº 733/2019 – “Manifesta apelo a Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente para que faça a capinação e limpeza 

em área Pública localizada na Rua Itararé, bairro Icaraí, 

neste município”. Autoria: Ver. Celso de Ávila Bueno. 

 

 

APROVADA 

6) Nº 734/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e ao DAE (Departamento de Água e Esgoto) 

para escalação da rede de esgoto e agua na Av. Rafard 

tendo referência o número 51, fundo com a Rua Elias 

Fausto, no bairro São Joaquim, no município de Santa 

Barbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gon-

çalves Fonseca. 

 

 

 

APROVADA 

7) Nº 735/2019 – “Manifesta apelo ao Exmo. Sr. Presiden-

te da República, Jair Messias Bolsonaro, em busca de 

incentivos para o crescimento da produção têxtil em Santa 

Bárbara d’Oeste/SP, bem como mecanismos que possam 

diminuir o índice de importações neste segmento”. Auto-

ria: Ver. Cláudio Peressim. 

 

 

 

APROVADA 

8) Nº 736/2019 – “Manifesta Aplauso ao CONSEB “Con-

selho de Segurança de Bairro Jardim Europa e Adjacen-

te”, em comemoração aos 20 anos de trabalho prestado á 

comunidade do município de Santa Bárbara d’Oeste”. Au-

toria: Ver. Joel Cardoso. 

 

 

 

APROVADA 

9) Nº 737/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

Municipal e aos órgãos competentes, limpeza de área, 

roçagem de mato, poda de árvores e instalação de área 

de lazer em terreno da Municipalidade localizado entres 

as ruas Miguel Nonato dos Reis e Ermelindo Batista no 

bairro Santa Rosa II”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribei-

ro. 

 

 

 

APROVADA 

10) Nº 738/2019 – “Manifesta aplauso à EPTV Campinas 

pelo seu aniversário de 40 anos de fundação”. Autoria: 

Ver. Antônio Carlos Ribeiro. 

 

 

APROVADA 
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11) Nº 739/2019 – “Manifesta apelo ao Prefeito Municipal 

quanto à construção de área de lazer e reforma em campo 

de futebol localizado em área pública na Rua Noruega ao 

lado da Escola Matarazzo no bairro Jardim das Palmei-

ras”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro. 

 

 

 

APROVADA 

12) Nº 740/2019 – “Manifesta aplauso aos atletas da SBA-

tletismo, participantes do Circuito Regional de Atletismo 

em Piracicaba”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari. 

 

 

APROVADA 

13) Nº 741/2019 – “Manifesta aplauso a atleta Fernanda 

Cristina Passarin da SBAtletismo / Seme pela conquista 

do 1º lugar na corrida Meia Maratona Avenida Brasil na 

categoria 5 km para cadeirantes em Americana”. Autoria: 

Ver. José Luis Fornasari. 

 

 

 

APROVADA 

14) Nº 742/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo e 

aos órgãos competentes para a instalação de iluminação 

pública na Rua Frei Henrique Coimbra com Rua Dom Jo-

ão VI – no bairro Residencial Furlan”. Autoria: Ver. Mar-

cos Antonio Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 

15) Nº 743/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo e 

aos órgãos competentes para a instalação de iluminação 

pública na Rua Paulo Godoy – no bairro Residencial Fur-

lan”. Autoria: Ver. Marcos Antonio Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 

16) Nº 744/2019 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo 

de Santa Bárbara D’Oeste/SP – e órgãos competentes 

para manutenção e aquisição de cadeiras longarinas para 

a UBS Drª Nair S. Nobuyaçu Guimarães, localizado na 

Rua Mombuca, 385 – Planalto do Sol II”. Autoria: Ver. 

Marcos Antonio Rosado Marçal. 

 

 

 

APROVADA 

17) Nº 745/2019 – “Manifesta apelo à CPFL (Companhia 

Paulista de Força e Luz), para poda de galhos, que está 

em contato com a rede de energia elétrica, no final da Rua 

São Jorge esquina com Rua Ver. Leonildo Inocente no 

bairro São Camilo, neste município. Autoria: Ver. Marcos 

Antonio Rosado Marçal. 

 

 

APROVADA 
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18) Nº 746/2019 – “Manifesta apelo aos Excelentíssimos 

Senhores Denis Eduardo Andia e Hamilton Cavichioli, 

Prefeito Municipal e secretario Municipal de Obras, quanto 

a possibilidade de revitalizar as calçadas da Avenida Mon-

te Castelo, trecho correspondente a João Ometto e a Ro-

dovia SP 306, onde são praticadas diversas atividades”. 

Autoria: Ver. Gustavo Bagnoli Gonçalves. 

 

 

 

APROVADA 

Neste momento o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou ao Presidente Feli-

pe Sanches Silva, que ocorresse a votação em destaque ao Requerimento de nº 

631/2019, o que foi acatado por todos os Vereadores presentes.  

REQUERIMENTOS RESULTADO 

1) Nº 631/2019 – “Requer a convocação dos Secretários 

de Negócios Jurídicos e de Fazenda”. Autoria: Ver. Isac 

Sorrillo e outros. 

REJEITADO 

11 (onze) votos contrá-

rios, 05 (cinco) votos fa-

voráveis: Alex Fernando 

Braga, Antônio Carlos 

Ribeiro, Isac Garcia Sorril-

lo, José Antônio Ferreira, 

Jesus Gonçalves Fonseca 

e 02 (duas) ausências: 

Cláudio Peressim e Edi-

valdo Meira Batoré.   

Às dezessete horas e quarenta minutos o Primeiro Secretário o Vereador Alex Fernan-

do Braga assume os trabalhos no lugar do Presidente Felipe Sanches Silva. 

2) Nº 634/2019 – “Requer informações acerca da jornada 

de trabalho, atribuições e vencimentos dos profissionais 

Psicólogos da Rede Pública Municipal”. Autoria: Ver. Jo-

sé Antonio Ferreira. 

 

APROVADO 

3) Nº 636/2019 – “Requer informações sobre o imóvel 

interditado pela Defesa Civil localizado na Rua Benignida-

de ao lado do nº 453, no bairro Vista Alegre no Município 

de Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de 

Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 



 

 

  

 

Ata da 35ª Reunião Ordinária, de 24 de setembro de 2019 

 

 

7 
 

 

4) Nº 637/2019 – “Requer informações quanto ao conserto 

da Boca de Lobo localizada na Avenida São Paulo na altu-

ra do número 1.085 cruzamento com a Rua Limeira, con-

forme especifica”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro. 

APROVADO 

5) Nº 638/2019 – “Requer informações sobre melhorias na 

Avenida Mogi Guaçu”. Autoria: Ver. Ducimar de Jesus 

Cardoso. 
APROVADO 

6) Nº 639/2019 – “Requer informações acerca de área 

pública remanescente localizada na Avenida Sete de Se-

tembro, esquina com a Rua Padre Correia de Toledo, no 

bairro Parque Olaria”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portel-

la Fontes. 

APROVADO 

7) Nº 640/2019 – “Requer informações acerca de instala-

ção de abrigos de ônibus nos bairros, Parque Residencial 

do Lago, Jardim Vista Alegre e Residencial Bosque das 

Árvores”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADO 

8) Nº 641/2019 – “Requer informações referentes à inscri-

ção para aquisição de casas populares no município”. 

Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 
APROVADO 

9) Nº 642/2019 – “Requer informações referentes à possi-

bilidade de abertura de loteamento de terrenos de 150 e 

200 metros no município”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 

Portella Fontes. 

APROVADO 

10) Nº 643/2019 – “Requer Informações referentes à Indi-

cação 5539/17 que solicita a construção de calçamento ao 

lado da linha férrea na Rua Cristóvão Colombo no Jd. 

Paulista”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari. 

APROVADO 

11) Nº 644/2019 – “Requer Informações referentes à Lei 

Complementar Municipal nº 284/2019 que prevê a isenção 

do ITBI - Imposto sobre a transmissão Inter Vivos”. Auto-

ria: Ver. José Luis Fornasari. 

APROVADO 
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12) Nº 648/2019 – “Requer informações referentes à pres-

tação de serviços de recepção em Unidades de Saúde 

dos Bairros Cidade Nova e Cruzeiro do Sul, no Município”. 

Autoria: Ver. Marcos Antonio Rosado Marçal. 

APROVADO 

13) Nº 649/2019 – “Requer informações acerca das notas 

fiscais e comprovantes de pagamentos realizados ao con-

trato Nº 01/2019”. Autoria: Ver. Isac Garcia Sorrillo. 
APROVADO 

Amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, 

conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 

VEREADOR APARTE/ OBSERVAÇÃO HORÁRIO 

Alex Fernando Braga Abriu mão 17h50 

Celso de Ávila Bueno Abriu mão 17h50 

Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 17h50 

Carlos Alberto Portella Fontes Marcos Antonio R. Marçal 17h50 a 18h00 

Joel Cardoso Abriu mão 18h00 

Antonio Carlos Ribeiro   18h00 às 18h09 

Cláudio Peressim Abriu mão 18h09 

Paulo César Monaro  Abriu mão 18h09 

José Antônio Ferreira  18h09 às 18h17 

Edmilson Ignácio Rocha Abriu mão 18h17 

Marcos Antonio R. Marçal Abriu mão 18h17 

José Luís Fornasari Abriu mão 18h17 

Valdenor de J. G. Fonseca  18h17 a 18h29 

Germina M. de Castro Dottori Abriu mão 18h29 

Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi encerrada às dezoito 

horas e trinta e quatro minutos. Eu, ___________________________ (Alexandre José 

Carpim), Agente Administrativo, elaborei redigi, digitei e revisei a presente Ata que será 

lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense. 

 

FELIPE SANCHES SILVA 

– Presidente – 

 

 

 

ALEX FERNANDO BRAGA 

– 1º Secretário – 

CLÁUDIO PERESSIM 

 – Vice-Presidente – 

 

 

 

CELSO LUCATTI CARNEIRO 

– 2º Secretário –                                                                           


